

ISSN 2395 - 298

جون
2018

ماہنامہ
شاندار

Monthly SHANDAR Azamgarh

June 2018

Rs. 30/- روپے



ماہنامہ شاندار اردو ماہنامہ
Monthly SHANDAR Arangoor

بیان تعلیم اللہ سہیل رشید
 ISSN 2395 - 2089
 جلد سوم نمبر ۱۲ شمارہ ۶



☆ ☆ ☆ ☆ ☆ **فہرست** ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

- ۱۔ اے اے ایف اے اردو زبان کے لیے نیا تجربہ لکھنوی
- ۲۔ مضمون شہدائے اردو کے لیے شہداء کو یاد رکھنا
- ۳۔ ڈاکٹر محمد عظیمیہ
- ۴۔ نوال سہیل نواز
- ۵۔ مضمون شہداء سہ ماہی نوائی کے پیش منہ
- ۸۔ حادثات کراچی
- ۱۳۔ مضمون غالب کے زمانہ کی زبان اور...
- ۱۶۔ مضمون کاظمی جہان آباد اور سلطان احمد نے لکھی
- ۱۷۔ نوال محمد اسلم خان
- ۲۱۔ مضمون اور محمد حسین عظیمی اسلامی پہلو
- ۲۵۔ نوال محمد شکیل
- ۲۹۔ مضمون کہیں شہانہ راستوں پہ چہل قدمی
- ۳۳۔ نوال علم گیسواں میں بڑی ہاش
- ۳۴۔ نوال کہانی یہ نوالی زمینوں میں ہال ہوتے
- ۳۶۔ مضمون ہزار کی کتاب کی شاعری
- ۳۸۔ نوال کہانی مساب
- ۴۰۔ نوال تم آتش پہنچا
- ۴۱۔ نوال کہانی بددلی
- ۴۵۔ نوال نولیس سلیم اللہ سہیل رشید
- ۵۱۔ نوال عجمی کہانی کی زبان
- ۵۵۔ مضمون ہرگز ہاں کے الفاظوں میں مساب لکھنوی کی نگاہ
- ۶۰۔ نوال صاحبان

☆ ☆ ☆ **Communication** ☆ ☆ ☆

بیان محمد سعید لکھنوی
 Noyat Jarrapun U.A. U.M. (Ar) Arangoor
 Editor SHANDAR Monthly
 67, Jalandhar
 Azamgarh - 275001 (U.P.) INDIA
 Mobile: 0091 9925751213 / 9816747513
 Email: noyatjarrapun@gmail.com

تعمیر کار محمد سعید لکھنوی
 اس مضمون میں لکھنوی اور نولیس سلیم اللہ سہیل رشید نے
 ہرگز ہاں کے الفاظوں کی شاعری کی شاعری کی شاعری کی شاعری
 اس مضمون میں لکھنوی اور نولیس سلیم اللہ سہیل رشید نے
 ہرگز ہاں کے الفاظوں کی شاعری کی شاعری کی شاعری کی شاعری
 اس مضمون میں لکھنوی اور نولیس سلیم اللہ سہیل رشید نے
 ہرگز ہاں کے الفاظوں کی شاعری کی شاعری کی شاعری کی شاعری
 Western Union Money Transfer Service
 سے لکھنوی اور نولیس سلیم اللہ سہیل رشید نے
 Noyat Jarrapun ar No. 0524010100212110
 IFUC Code FJ2802470100
 Punjab National Bank, Heera Path (BNC) Branch
 Azamgarh - 275001 (U.P.) INDIA

اُردو نظم میں تعلیمی و اصلاحی پہلو

محمد شارب

Research Scholar, Urdu Dept, Hyderabad University, Hyderabad - 500046
Email: mohdsharibkhan54@gmail.com Mobile: 7032775100



جب کہیں پارلیمان کا فقرو اور ائمہوں نے بھی اس کی حوصلہ شکنی کی۔
کہیں پارلیمان کی ایجا پر ہی زور میں انجمن پنجاب کی بنیاد رکھی
گئی۔ جسکے سے جدید ادب نظم نگاری کا قاعدہ آگاز ہوا۔ انجمن کے
عینے میں آئے۔ ”انجمن اردو کلام“ ماہوں کے باب میں لیا: ”ان کے
قوانین سے ہماری عقل پر حاکمات اس میں انھوں نے بی بی دلی
اندر اس قدر بوجھ کر شاعری کے مسن وضع کی طرف توجہ کیا اور شعرا
کو انگریزی ادب سے استفادہ کرنے کا مشورہ دیتے ہوئے لکھا ہے
کہ: ”تمہارے بزرگ عدم بیعت لے مضامین اور نئے انداز کے
سودہ ہے مگر نئے انداز کی طلعت اور اور جو آج کے مناسب حال
ہیں وہ انگریزی مضامین میں نہ ہیں کہ اللہ سے پہلو میں حصے ہیں
اور ایسی قوم نہیں ہے۔ مضامین کی لگی اللہ سے ہم وطن انگریزی
دانوں کے پاس ہے۔“

آگے اردو شاعری کی بعض فریبوں کی طرف اشارہ کرتے
ہوئے حرج لکھتے ہیں: ”اسے جو سے اہل وطن اچھے زبانوں میں اس بات
کا ہے کہ مہارت کا زور مضموں کا جوش اہل اہل اور طاعت و امتناع کے
سنان تمہارے بزرگ اس قدر دے گئے ہیں کہ تمہاری زبان کسی سے
کم نہیں کی نکلا لگی ہے کہ وہ ہندوے صوبہ سماطوں میں مگر کہیں
ہو گئے ہیں اور کیا مضامین مانتا ہے ہیں جس میں بکھو عمل کا لطف
بہت سے حسرت اداں اس سے اچھا کا دنا۔ شراب سائی بہار
اور اس لطف کی فکایت اور اقبال منوں کی خوشد ہے۔ یہ مطالب
بھی اہل خیالی ہوتے ہیں اور بعض اور ایسے صیغے اور اور اور کے
استعمال میں ہوتے ہیں کہ حسن کا نہیں کرتی اور اسے خیالی ہی اور

عجیبوں کے بعد انگریزوں نے بعد ازاں پر اپنے انگریز
انتان کر دیا۔ اور مگر ۱۸۵۷ء کی جنگ آزادی کے بعد عمل
مور پانچا سالی انگریزوں کی حکم کر لیا۔ جن کو قانع تو مکتوح سے کسی
سماطوں میں طاقتور ہوئی ہے۔ لہذا جب انگریز ہندوستان پر چڑھی
طرن سے قاضی ہو گئے تو فطری طور پر چڑھی علوم و فنون ہندوستان
دہن اور غلط فطری یہ کہ زندگی کے تمام شعبوں پر اثر انداز ہونے
لگے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ہندوستان کی تہذیب و ثقافت میں ایک
انقلاب برپا ہو گیا اور اس کا اثر اور راستہ ادب پر بھی پڑا۔

ادب میں اس تبدیلی کا اثر ادب سے پہلے سہ ماہی
نماں اور ان کے دماغ نے قبول کیا۔ یہ ایک بات ہے کہ مگر حسین آتہ
اور حالی نے مغربی ادب کا اثر بہ راستہ نہ کیا۔ انہوں نے ذریعے
مطالعہ و مشاہدہ کیا۔ انھوں نے ترجموں کے ذریعے مغربی شاعری کا
پتھر مطالعہ کیا اور مغربی شاعری کے مطالعے سے ان کے ذہن متاثر
میں جو قصومات اہل کر سامنے آئے اس نے نظم نگاری کی کاوشی
نہایت پر اور اس اثرات مرثیہ کیے۔

پس قرآن اور ان ادب کے شروع وادارہ میں کی تہذیب و
نہایت اور کی تو انہوں نے نظم کیا لیکن جدید اور ادب کے مطالعے سے
انجمن پنجاب کا کارساقش زمین ہے۔ مغربی ادب کے مطالعے سے
آزاد اور حالی کے ذہن میں دیگر علوم و فنون کے مطالعہ شاعری سے
تعلق جو قصومات یہ ہوا ہے ان سے ایک انقلاب برپا ہو گیا۔ ان کی
اس ذہن سازی میں انگریز اہل فکر کا اہم رول رہا ہے۔ بعد میں

جاگ لیا کرتے ہیں اور ان کی سوسلوں پر جا رہے ہیں۔ انہوں نے جو ہے
 کہ ان کے اور انہوں سے انہوں کے لئے جو ہے تو تم نہیں دیکھ سکتے۔ یعنی
 ان کو کوئی داخلی سرگزشت یا علمی سبب یا اخلاقی مضمرن علم کرنا چاہیے تو
 اس کے بیان میں وہ مردہ جانتے ہیں۔" ج

اس میں اس وقت ان کی شاعری اور ادب کے بارے میں
 دہلی ہوئی تھی ایسے میں آزاد کے یہ خیالات اس ادب کے خلاف
 ایک شعور و عمل کے طور پر سامنے آئے۔ ان کی شاعری اس میں مثال
 کوئی مختلف، شیعہ نظریہ پر مبنی، لطیف اور انفرادی طور پر
 مضمومات کی شاعر کی ہے۔ یہ وقت کی راہ گئی ہو چکی تھی۔ اس
 حالات میں اس کے قلم میں مختلف اور شیعہ شاعری کے خلاف ایک اور
 عمل شروع ہوا اور نتیجے میں ایک ایسی مختلف شاعری کے لیے راہیں
 بنا دی گئیں جو ان کی صورت اور انتہا سے شعور تھی۔ انہوں نے
 نیز گئے جب ۱۹۶۷ء میں ایک نئے طرز کا مضمون شروع ہوا تو اس
 میں مصرع طرح کے کلمات نظم کا مضمون یا کلام اور شعرا سے مضمومات
 نظم بنانے کی طرز میں کی گئی۔ لیکن ان نکتوں میں مضمومات کے
 سوانح میں کوئی پیمانہ نہیں تھا۔

مضمومات کا یہ تجربہ آزاد اور حالی سے پہلے تجربہ کیا اور دہلی
 کر چکے تھے۔ تجربے کے بعد انہوں نے دہلی، راولپنڈی، لاہور
 اور پوربھار میں دہلی اور لاہور میں دہلی، راولپنڈی کے حالات
 سے موجودہ زمانے میں مضمون کی اہمیت کی روشنی ڈالی۔
 اس نے یہ بھی دکھانے کی کوشش کی ہے کہ اب ادبی علم پر ۲۱ ہے تو
 سب کو سمجھنا پڑتا ہے۔

ان کی شعرا میں عموماً مضمون کے یہاں مضمومات کا شروع
 نہیں دیکھنے کو ملتا ہے۔ مگر شعرا کے یہاں بھی ہے۔ عموماً مضمون کے
 لئے محدود نظمیں خاص مضمومات پر لکھی ہیں۔ ان میں ایک سبب
 برکت اور سادگی، سادگی اور پائیداری کا ذکر کیا گیا ہے۔ انہیں
 کافی اہم ہے۔

آزاد، حالی نے زمانے کے تقاضوں کو دیکھتے ہوئے
 ان کی کوششوں کو سمجھنا کہ انہوں نے اپنے ملک سے کوئی اصلاح

اور آزادی کے ان کے طور پر استعمال کیا۔ آزاد اور حالی نے انہوں کے
 کے مضمونوں میں بھی نظمیں لکھی ہیں جس میں ان میں بھی انہوں نے
 اپنی اپنی قدروں اور تجربے پر مبنی نظمیں اور شاعری کی اصلاح کی اور انہوں
 مستقبل کے اس خاک ہونے کا یقین دلاتا ہے۔

آزاد کی زیادہ تر نکتوں کے مضمومات نچلے سطحی اور
 عام ہیں آتے ہیں۔ یعنی ان کی نکتوں میں حسن و عقل کے خلاف
 اصلاحی مضامین اور لغت کے مضمون کا رنگ کا سبب نظر آتا ہے۔ ان
 شاعری میں ہمیں عقلی نگاری کا نمونہ دیکھنا چاہیے۔ لیکن کمال ہوا
 ہے۔ شعری "شب قدر" کے لئے ایک نکتہ میں لکھی گئی کہ ان کی شاعرانہ
 ہے۔ اس کے علاوہ نظم اسلام ایک ایسے باب کو کہہ سکتے ہیں
 حضرت امی اور ان کی بیٹی وغیرہ۔ یہ دیکھنا ہے کہ وہ رنگ و رنگ جو کسی
 ان کی اہم نظمیں ہیں۔ اس سلسلے میں انہوں نے نظریہ رقم طرز ہیں
 "ہالی میں ۱۹۶۷ء کو جو پہلا مضمون میں آزاد نے لکھا ہے کہ "شب
 قدر" کے مضمون سے ایک شعر لکھا ہے جس میں آزاد نے لکھا ہے کہ "شب
 قدر" کی۔ انہوں نے لکھا ہے کہ "شب قدر" انہوں نے لکھا ہے کہ
 میں آتی ہے اور، لکھتا ہے کہ "شب قدر" سے موسم کیا جاتا ہے۔ اس میں
 نکتہ کی صورت اور مضمون سے ثابت ہوتا ہے۔

"شب قدر" کے مضمون کے لیے کہہ سکتے ہیں کہ
 ہیں۔ اس کے خلاف علم اپنے حال میں
 ان کی اصلاحی ہے۔ اس کے خیال میں
 ان میں سے لکھتا ہے کہ "شب قدر" میں انہوں سے
 لکھتا ہے کہ "شب قدر" میں انہوں سے
 لکھتا ہے کہ "شب قدر" میں انہوں سے
 لکھتا ہے کہ "شب قدر" میں انہوں سے

ان کی کوششوں میں یہ ہے کہ "شب قدر" میں انہوں سے
 لکھتا ہے کہ "شب قدر" میں انہوں سے
 لکھتا ہے کہ "شب قدر" میں انہوں سے
 لکھتا ہے کہ "شب قدر" میں انہوں سے

انہوں نے انہوں کی شاعری کا کچھ ہی سوال ہیں۔ انہوں
 میں اصلاحی اور آزادی کا ذکر ہوا ہے۔ انہوں نے انہوں میں

موضوع پر مساوی موازنہ کے تحت ہے۔ ان کی اہم گھنوں میں نکلا
 ہے، سب و کچھ ان کا حصہ ہے، شرف و اہتمام وغیرہ کا نام قابل
 ذکر ہے۔ "انہما جتہ" اور "پہ" کی خاطر عدالت، اسلام (مسئلہ
 قانونی) وغیرہ اس وقت سے ہے سب تک کافی مشہور و مقبول
 ہیں۔ "انہما جتہ" اور "پہ" میں جملوں کے مسائل اور ان کی اہمیت
 مساوات کا بیان کیا گیا ہے۔ "پہ" کی اہمیت میں جملوں کا ذکر
 کیا گیا ہے۔ سربسب کے اطلاق پر مسألت کی وضاحت، اس کے تہا تک
 ماش اور مسائل مستحبین کو موضوع بناتے ہوئے مسألت میں بھی
 تفسیق لکھنے کی مسألت دکھائی گئی ہے۔ سربسب نے اپنے لیے "قرئشہ
 آخرت" سمجھا، جس میں مسلمانوں کے مروجہ مذہب کی اہمیت
 ہے۔ یہی سبب ہے اس میں علم کی کمی ہے۔ غرض یہ کہ مآثر نے اللہ رب
 کے اسول کے ساتھ قرآن ہدایت کی امتحان کرنے کی ہر ممکن کوشش کی ہے۔
 اعداد و احوال

اپنے ہر مسئلے سے، اصل، مساوی، حقیقت پسندی اور ان کی گھنوں کے
 باہمی اور مسائل میں۔ ان کی گھنوں کو جتنے وقت لگے، یہ گھنوں ہوتے
 سے کہ ہر شعر اور سے شعر کو آئے کی طرف سے ہمارا ہوا ہے۔ یہی
 اور ان کے خیالوں کو ہمارا ہوا ہے۔ ہر علم کی گھنوں میں سے ایک ہے۔ یہی
 کی مشہور "علم" کی حقیقت ہے۔ ہر شعر کو آئے کی طرف سے ہمارا ہوا ہے۔
 کی گھنوں میں رہا ہے اور ان کی حقیقت ہے۔ ہر شعر کو آئے کی طرف سے ہمارا ہوا ہے۔
 کرتے ہیں اور تہذیب بھی دیکھتے ہیں۔ ہر شعر کو آئے کی طرف سے ہمارا ہوا ہے۔
 آہو کرتے ہیں۔

بگھے تہ ارا کہ وقت کیا ہے
 کس سے نکل کر کل رہا ہے
 پہاگہ ہے کتب سے ہر گھنوں
 اب تک نہاگہ ہے ہر گھنوں
 اب صورت تک اور وہی ہی ہے
 اللہ کہ ہے، اسے ہی ہے
 لکھیں گھنوں میں ہے ام
 پڑھے تھے جہاں وہ ہے ہم
 ہمارا ہیں۔ کتب سے ہر گھنوں
 ہوت گمراہ رہا ہوں ہم
 نئے پہ ہے اب نکلا ہوا
 گمراہ ہے کارہاں ہمارا ہے

تک میں آتے سے رہا میں سب کچھ
 مسألت کا حصہ بنا لگائوں گا نہیں
 قابلیت تم میں ہے سب کی سب دیکھو کتب
 چاہ سکو ہے اس قدر آگے جاؤں گا نہیں
 جب یہ گھنوں کے کہہ سوتے تھے کہ بے خبر
 ہونا سب غراب غلط سے نہ گاہوں گا نہیں
 یہاں ہر گھنوں کو وہ کہو، آہ انہما جتہ
 ہر جانب "پہ" کا گاہوں گا نہیں
 لکھ کر دیکھ کر حمت وہوں میں ہو گیا ہمارا
 لکھ دو انہما جتہ الہی یعنی یہ ہے کوئی
 لکھا ہے انہما جتہ کے بہت کم نہیں لکھیں لیکن جو بھی نہیں لکھا
 ہوا ہے گھنوں میں۔ ان کا لکھنا شعر کہہ رہا ہے اور خاص ہر گھنوں کی خاطر
 لکھ رہا ہے ہر گھنوں اور لغات کے کوئی ہے ہر گھنوں کی گھنوں کی گھنوں
 یہاں اللہ تعالیٰ اور مسألت میں نہیں لکھیں لکھتے رہا ہے۔
 ان کی گھنوں میں معمولی سے معمولی جزئی واقعات کو
 شعری سانچوں میں ڈھالنے کا چرچا ہے۔ یہی ہر گھنوں کی

لکھنے سے پہلے لکھنے کی سیاسی اور شعری اور نام مساوی
 اور لکھنے کو ایک خاص کر سربسب کی گھنوں میں سے نہیں اور بھی
 اس سے متاثر ہو کر ہوگی نہیں اس میں مساوی لکھنے اور سیاسی
 لکھنے کا چرچا ہے۔
 آئیں ہر گھنوں سے کی اہم مسائل کے حوالے سے مختلف
 مسألتوں میں بھی لکھیں نہیں۔ ہر گھنوں میں لکھنے میں
 اپنا مقام ہے۔ لیکن ہر گھنوں میں یہی مسألتیں اور
 کی گھنوں میں کی بے خبرت و احوال لکھتے ہیں۔
 اس کے بعد کہوں کہ آہی قرأت اور مزاج کے گھنوں میں

اسلامی اقدار اور اقداروں نے مغرب پرستی اور مغربی تہذیب و ثقافت کے خلاف علم بلند کیا۔ اپنی شاعری کو صرف اپنے بنانے کے اہلے سماج و قوم کی اصلاح کا ذریعہ بنایا۔ انھوں نے سماج میں پھیلی ہوئی برائیاں اور عیبوں کو بڑے ہی دلچسپ انداز میں لہڑا لہڑا کیا ہے۔ آخر کی شاعری معاشرے پر گہرا اثر ہوتے ہوئے بھی کہیں نہیں گزرتی۔

”علم“ کی تہذیب“ اس کی صورت حال ہے۔ وہ نہ لگتا ہے اور لاش و لکڑیوں میں ”فرسٹ لیف“ مستحکم اور سرعلی ٹیڑھ ہوتی کیسا، تقسیم لہواں ہیں جہان کے خلیقات کی ترغیبات کرتے ہیں۔ آخر یہ ہر سیرہ اور ان کی تحریک کی طاقت کرتے رہے لیکن ایک وقت ایسا آیا جب انھیں سرسید اور ان کی علمی و اسلامی کا لہو کو پانچوں اس طیلے میں کوڑ سٹوری لگتے ہیں۔ ”اس طرح“ آخر کی طرز کی شاعری بھی سرسید تحریک کا جز نہ کر سکی۔ بلکہ آخر وہ ہر کے لیے برسا ہے اور انھیں ہر بھی حاصل نہ ہو گا تو سرسید کے سامنے ایک طرح سے گویا ان کے کلمہ کر دیا اور کہا ہے۔ امانی ہاتھ ہی ہاتھ ہیں سید کا کام کرنا تو حق

حالی اور آزاد کی بی بی کرتے ہوئے آنے والی انھوں کے شعرا جن میں مشرقی قدولی، امین الدین، سلیم، علم طاعلی اور جہاں آبادی، راجہ کا کوئی، جلیستہ، وغیرہ کے نام اہم ہیں۔ ان تمام شاعروں نے اپنے موضوعات پر انھیں لکھنا پڑا کیا جس سے سماج کی اخلاقی اصلاح ہو سکے اور حق و باطل کا تقبیحی گراف بھی دکھایا جاسکے۔

سائنسی سائنسوں کی اخلاقی تقسیم بھی ہو سکتی۔

اور علم کا یہ اسلامی و تقبیحی سزاں تمام شعرا سے 1925ء تک اس اقبال تک پہنچتے پہنچتے گزر چکے ہیں کہ یہ دائرہ اور وسیع ہوتا گیا اور علم اور سوسائلیات کے جانے کے لئے۔ دوسو سالہ اور قومیت کی تقسیم و اصلاح میں میل کا چرچا بہت اہلی اور اقبال نے اپنی لکھنوں کو اپنے پیام و تقسیمات کا ذریعہ بنایا۔ سائنسیت کی جگہ کے لیے خودی اور آزادی اور ہند کی، بلکہ ان کی اور لکھ و پختہ میں دولت کی تقسیم کو ضروری قرار دیتے ہیں۔ مثال کے لیے پندرہ اشعار دیکھیں:

لڑکی اور مری پرانے کی صورت یا سب
علم کی شمع سے ہو تجھ کو صحت یا سب

یونانی کو جس نے جہان گویا تھا
سارے جہاں کو جس نے علم و پھر دیا تھا
ملی کو جس کی حق نے لڑ کا اڑ دیا تھا
زبانوں کا جس نے دامن سبوں سے بھر دیا تھا
سیرا وطن وہی ہے۔ سیرا وطن وہی ہے۔
اور یہ اہل کیسا کا حکام تقسیم
یک سلازی ہے فقاروں اور صوفیوں کے مخالف
لو جے کسی طوقاں سے آشنا کرے
کہ جیسے بحر کی موجوں میں اضطراب لہا
جے کتاب سے حکم نہیں طراز کہ تو
کتاب لہواں ہے مگر سادہ کتاب نہیں اہل
اقبال اپنی قسطی شاعری اور خصوصاً اسلامی اور علم
یہ تمام کہہ سے حاضر علم لہواں میں ملاحظہ و مشاہدہ رکھتے ہیں۔
اور علم میں انھیں ہالہاب سے اسلامی و تقبیحی مشن کا
کارواں آزاد اور حالی سے چلنا وہ اقبال تک آنے لگا
بلکہ یوں پھر رہا تھا۔ پھر ملاحظہ کیا جائے تو یہ اسلامی مشن اقبال سے
بعد علم کو نہیں دیکھیں ”یعنی آگے نہیں گئے کہ“ ”دوسرا ملاحظہ
کیا۔ کیوں کہ اقبال ہی کے زمانے میں سادہ آخر آبادی، علی
ہاںد حری، داساں، دانش اور آخر شیرانی بھی لکھیں گے۔ جس میں
میں بعض کے یہاں سیاسی، فوجی مسائل اور مشق علم کے موضوعات
پڑے۔

اور علم میں زمانے اور حالات کے موافق موضوعات
پڑتے رہے جیسا کہ آئی ہے اور آخر ایک آزادانہ زمانہ اور آزادی
پہنچی یا تقسیم ہند کے وقت کے مسائل و حالات یا پھر 1947ء
جدید کا زمانہ اور قومیت اور علم کو ہر زمانے میں تقسیم و اصلاح کی طرز
و صورت کے لیے تقسیم اور اصلاح کا کام لیا گیا ہے۔ یہ لگاتار ہے کہ
ہر دور میں اس کی قومیت و تقسیم رہی ہے۔

۵۵۵

موجودہ

☆☆☆ غزل ☆☆☆



محمد شفیق

D.D.S. 82 44 243 3rd Street, Bellerose,
New York NY 11428 U.S.A.
Email: shafique523@hotmail.com



ان احتیاط سے وہ راجے میں رہتا ہے
 مرے قریب وہ اک قافلے سے رہتا ہے
 نہ ہاتے کون یہاں قلم سے میں رہتا ہے
 مگر یہ یاد کسی قافلے میں رہتا ہے
 نگر کمال کا رنگت ہے آئی چاہت کا
 وہ روز قتل مرے سانچے میں رہتا ہے
 کبھی غولی تو کبھی درد سے رہتا ہے
 وہ دل کسی نہ کسی مٹانے میں رہتا ہے
 بہت کچھ ہے مرا انکار بھی نہیں
 مگر یہ دلت کسی بات سے میں رہتا ہے
 وہی بلاک بھی بھاتا نہیں دیکھا
 لہجہ بگڑ جہاں دل سے میں رہتا ہے
 مرا کسی سے تعین بہت نہ ہوا ہے
 وہ جس کا ذکر تو سے لافے میں رہتا ہے
 جسے کہے پوہوں کہیں نے اپنی ہولی ہے
 لڑاک اپنے ہی اک گھر سے میں رہتا ہے
 کسی کو ہم نہیں سنا کہ جہاں پھٹیں
 وہ راک ٹھیں کسی قافلے میں رہتا ہے

☆☆☆

- (۱) محمد حسین آزاد، نظم آزاد میں ۱۲ شائع کر لی ۱۱/۱۹۳۶ء
- (۲) محمد حسین آزاد، نظم آزاد میں ۱۳ شائع کر لی ۱۱/۱۹۳۶ء
- (۳) کوز مقبری، سہدے قلم، حالی سے ہجرتی تک میں ۸۳ شائع ہوئی
۱۲ شائع سوم، مئی ۲۰۱۳ء
- (۴) اعجاز حسین حالی، مجموعہ قلم، حالی میں ۹۲ شائع کیشل تک ۱۶/۱۱
۱۲ شائع ۲۰۱۳ء
- (۵) کوز مقبری، سہدے قلم، اہل سے ہجرتی تک میں ۱۳۲ شائع ۱۲/۱۱
۱۲ شائع سوم، مئی ۲۰۱۳ء
- (۶) کوز مقبری، سہدے قلم، حالی سے ہجرتی تک میں ۱۱۳ شائع ہوئی
۱۲ شائع سوم، مئی ۲۰۱۳ء
- (۷) محمد اقبال، کلیات، اقبال، بانگ درا، چپے کی دہا میں ۳۳ شائع
کیشل، مئی ۲۰۱۱ء
- (۸) محمد اقبال، کلیات، اقبال، بانگ درا، ہندوستانی چین کا قومی گیت
میں ۱۸ شائع کیشل، مئی ۲۰۱۱ء
- (۹) محمد اقبال، کلیات، اقبال، سرب، قلم، برین، تعلیم میں ۸۶ شائع
کیشل، مئی ۲۰۱۱ء
- (۱۰) محمد اقبال، کلیات، اقبال، سرب، قلم، طالب علم میں ۸۸ شائع
کیشل، مئی ۲۰۱۱ء

☆☆☆

”آرود پڑھنے والوں کی تعداد تو کم
 نہیں ہے۔ لیکن غالباً سب مفت میں پڑھنے والے
 ہیں۔ اور کبھی اپنے آپ کو اہل علم و ادب سمجھتے
 ہیں۔ کسی وجہ سے کہ آرود میں اچھے رسالوں کا قائم
 رہنا ناممکن ہو گیا ہے۔“

--- شفیق پریم چند

(مکتوب نامہ پوز ڈائن، قلم، ہندوستانی، ۱۹۳۳ء)

MAUR101CCT



BKID-142

لسانیات

(پہلا پرچہ)

برائے

ایم۔ اے۔ اردو (پہلا سمسٹر)



مولانا آزاد نیشنل اردو یونیورسٹی، حیدرآباد

©Maulana Azad National Urdu University, Hyderabad

Course : M. A. Urdu

ISBN: 978-93-95203-40-1

Edition: 2022

دائرہ مہموزہ آزاد نیشنل اردو یونیورسٹی، ہیدرآباد	:	تاریخ
2022	:	سال
5000	:	نصاب
310/-	:	قیمت
ڈاکٹر محمد ہانی آفرود، کلاسکات اسلامی تعلیم، مولانا آزاد نیشنل اردو یونیورسٹی، ہیدرآباد	:	ترمیم شدہ نصاب
ڈاکٹر محمد کمال خان، کلاسکات اسلامی تعلیم، مولانا آزاد نیشنل اردو یونیورسٹی، ہیدرآباد	:	سرچشما
پروفیسر آئی بی اے، اے ڈی	:	مطبع

اساتذات

Lisaniyat

For M.A. 1st Semester

Paper 1st

Editor

Prof. Nikhath Jaham

Professor (Urdu), DDE, MANUU

On behalf of the Registrar, Published by:

Directorate of Distance Education

Maulana Azad National Urdu University

Gachibowli, Hyderabad-500032 (TS), Bharat

Director: Dr. dde@manuu.edu.in Publication: ddepublication@manuu.edu.in

Phone: 040-23006314 Website: manuu.edu.in



کون کون سی چیز
 پانچ سو گنت تالی کی کتاب سے لاسوئی تقسیم ہوا ہے اور

تالی نمبر

مضمون

1, 2, 3, 4, 9, 10, 11, 12, 13 تالی نمبر

1) کون کون سے علم نامہ سے اصلاح تالی کی اس طرح تالی نمبر کا ہے

5, 6, 7, 8 تالی نمبر

2) کون کون سی مضمون تالی کی اس طرح تالی نمبر کا ہے

14, 15 تالی نمبر

3) کون کون سے علم نامہ سے اصلاح تالی کی اس طرح تالی نمبر کا ہے

16 تالی نمبر

4) کون کون سے مضمون تالی کی اس طرح تالی نمبر کا ہے